



甬剧团《借女冲喜》剧照。

**甬剧迷们注意了：**  
**下月有24台大戏实行低票价**

本报讯（记者陈青 通讯员谢静 范文渊）记者昨日从市首届甬剧月新闻发布会上获悉，12月2日至23日，全市甬剧戏迷将迎来一场甬剧狂欢盛宴，由市文化广电新闻出版局主办，宁波市甬剧团有限公司、宁波逸夫剧院、宁波市艺术研究院联合承办的首届甬剧月将在宁波逸夫剧院、五乡镇文化中心影剧院、集士港广德湖剧院举行。

首届甬剧月由“民间甬剧群英会——宁波市第三届甬剧业余剧团优秀剧目展演”、“守望传统——宁波市甬剧团传统剧目展演”、“沪甬携手，重温经典——甬剧《半把剪刀》”、“名家戏迷面对面”、“甬剧微型展览”几大板块组成。

12月2日至8日，18支来自各县（市）区的业余甬剧团体将送上各自的拿手大戏，既有深受戏迷喜爱的《借妻》、《天要落雨娘要嫁》等传统剧目，也有《李敏》、《贵发买屋记》、《赖婚记》等自编自导自演的新戏，它们将集中展示目前宁波业余甬剧表演团队创、排、演的最新成果。

15日至20日，市甬剧团创排的《珍珠塔》、《杨乃武与小白菜》、《田螺姑娘》、《借女冲喜》、《欺嫂失妻》5台传统大戏将上演，郑健、孙丹、朱杰艳、苏醒、张欣溢、沈超等一批团内优秀中青年演员上台献演。

23日，原上海董风甬剧团的两位老艺术家将与市甬剧团、各业余剧团重温经典，共同联袂上演传统剧目《半把剪刀》。

市首届甬剧月采用城市剧院“牵手”乡镇剧院的方式，宁波逸夫剧院、五乡镇文化中心影剧院、集士港广德湖剧院三地一起开演。演出实行低票价，最低票价仅为5元。

首届市甬剧月期间，还将举行“名家戏迷面对面”、“甬剧进社区”等活动。

### 文体资讯

## 今晚主场迎战四川队 八一广博能否止住四连败？

本报讯（记者姬联锋）已经遭遇四连败的八一广博女篮，今晚将在主场迎战联赛新军四川队。对她们来说，这是止住连败势头的一个绝好机会。

在第二轮比赛中客场对阵四川队时，八一广博曾以85：71轻松击败对手。六轮比赛过后，四川队仅在主场赢过浙江队，目前在南区积分榜上排名倒数第二。

八一广博目前比四川队多赢了一场球，而且是主场作战，取胜的希望

## “经典文学名著读后感” 有奖征文揭晓

本报讯（本报记者）由宁波书城、宁波市文化艺术研究院、宁波日报文体新闻部联合举办的“经典文学名著读后感”有奖征文近日揭晓。邱泓的《记着经典的好》、刘雯的《明天，明天？》获得一等奖。《给王安石大人的一封信》、《温婉枕边书平凡点滴情》、《一部人类历史文明的寓言》获得二等奖。另有5位作者

获得三等奖，13位作者获得优秀奖。

本次“经典文学名著读后感”有奖征文活动是市民文化艺术节的活动之一，收到来自全国各地的400多篇文章，40篇文章入围评选。

获奖者从即日起凭本人身份证件到江东北路221号宁波书城一楼总服务台领奖。领奖时间：9:00—21:00。咨询电话：0574—87718771。

## 88位名家书画澳门展出

本报讯（记者陈青）近日，庆祝澳门回归祖国十五周年·当代中国88名家书画作品澳门展在澳门举行。本次书画展由澳门文学艺术界联合会、宁波市文化广电新闻出版局联

## 《布袋小和尚》连环画大派送



近期，动画片《布袋小和尚》在央视热播。昨日，制作该动画片的大慈文化传播有限公司在海曙区南塘老街向一批小朋友派送精美的《布袋小和尚》连环画册，并现场表演“做好事、说好话、存好心”的“布袋三好操”。图为一小朋友手持连环画，对着“布袋小和尚”图展墙揣摩。

（南华 朱莹莹 摄）

# 严肃电影也可以很好看 ——访导演王小帅

新华社记者 郑一哈

在受邀担任第36届开罗国际电影节主竞赛单元评审的同时，王小帅携新片《闯入者》在开罗举行了展映。

“这部电影延续了我拍片的理念，结尾依旧很出其不意，同时加入了悬疑和惊悚的元素。”王小帅说。

《闯入者》是一部严肃的社会现实题材影片，片中由老演员吕中扮演的“空巢老人”老邓频繁受到神秘来电的骚扰，这引出了她和孩子之间隐藏的隔阂，并牵出一桩陈年恩怨，最终让老邓踏上赎罪之路。

今年该片曾“闯入”威尼斯国际电影节，成为唯一入围主竞赛单元的华语电影。

很多人把王小帅的电影归为“艺术片”，但王小帅更喜欢称自己的电影为严肃电影。

不搞笑，没有宏大制作，坚持现实题材……王小帅说，拍带有社会性和现实意义的影片，“自己最舒服”。

他认为，《教父》、《肖申克的救赎》等电影都是好看的严肃电影，它们不仅推动了不同类型电影的涌现，还凭借高超的艺术水准使观众对观影不断设定更高的要求。

这个喜欢自己编剧的导演，常常从报纸、书籍

甚至与人交谈中发掘电影创作的素材。从上世纪90年代初筹资拍摄第一部独立电影以来，他的镜头一直对准普通人，对弱者的关照和对个体情感的关怀成为他不变的追求。

“这个时代变化太快了，社会形态越来越丰富，如果不及早拿起笔记录下来，扛起摄影机拍下来，很快就错过了。”王小帅说。

他认为，很多严肃电影也许在发行时不被看好，但是多年之后被大家品出了味道，“因为在不同时代、不同阶段，人们对电影的表达有不一样的理解。”

## 广州2016前建百块足球场

新华社广州11月17日电（记者王浩明）广州市政府近日出台《广州市足球试点城市工作计划（2014—2016年）》（以下简称《计划》），明确以政府主导支持足球事业发展，扩大足球人口规模，促进职业足球和校园足球繁荣。

在场地保障方面，《计划》明确，将足球场地建设纳入城市建设规划，在规划城市公共体育设施、较大规模的社区和新建学校时，配套建设大型或小型足球场。三年内完成100个（块）足球场建设规划，并继续推动学校运动场向社会开放。

值得注意的是，《计划》明确了在政府的统筹下，体育、教育、发展改革、国土、规划、建设、财政和税务等部门协调工作。业内人士分析，此举意在打破长期以来桎梏足球发展的部门藩篱。

## 中国棋手无缘LG杯赛“七连霸”

新华社北京11月17日电 中国棋院消息，第19届LG杯世界棋王赛八强战17日在韩国进行。包括3位世界冠军在内的4位中国棋手悉数败北，无缘四强。

这样的结果也意味着韩国棋手终结了中国棋手在此项赛事中的“六连霸”。在此前的6届比赛中，中国棋手古力、孔杰、朴文垚、江维杰、时越和柁嘉熹先后夺冠。

中、韩棋手在本届LG杯八强中各占四席，平分秋色。但是，在17日的比赛中，卫冕冠军柁嘉熹九段输给了韩国的金志锡九段，另外两位拥有世界冠军头衔的中国棋手陈耀烨九段和范廷钰九段分别不敌朴廷桓九段和崔哲瀚九段，新锐谢尔豪二段则在和韩国名将朴永训九段的对抗中败下阵来。

这是韩国棋手时隔10年再次包揽世界个人棋战四强，也是在2013年的“无冠之年”后的一次强势反弹。

## 拿破仑帽子拍出180万欧元



11月16日，在法国枫丹白露奥塞纳拍卖行，以180万欧元高价拍得拿破仑帽子的韩国买家T.K.李接受媒体采访。

当日，一场拿破仑主题拍卖会在法国枫丹白露市举办，吸引了来自世界各地众多“皇帝粉”的热情关注和参与，一顶拿破仑曾经戴过的帽子拍出了180万欧元的高价。这顶法国宫廷传统样式、黑色海狸毛制成的帽子的卖家是摩纳哥王室，买家则是来自韩国的一位收藏爱好者。

（新华社/法新）

## 俄罗斯女汉子5破举重世界纪录

新华社阿拉木图11月16日电（记者周良）2014年世界举重锦标赛16日进入最后一天的争夺。在当天举行的女子75公斤以上级比赛中，俄罗斯选手卡希林娜力压群芳，包揽抓举、挺举和总成绩冠军，并5次打破世界纪录。中国选手孟苏平收获抓举、挺举和总成绩3枚银牌。

卡希林娜和孟苏平的抓举和挺举实力远超其他选手，当天的比赛主要在两人之间展开。抓举比赛中，孟苏平三把试举分别举起130公斤、135公斤和140公斤。孟苏平第三把试举后，卡希林娜才开始首次抓举，而且重量比孟苏平第三

把成绩140公斤还多出5公斤。结果卡希林娜从容地举起145公斤。

第二把，卡希林娜将重量增加到152公斤，这比她本人创造的世界纪录还要多1公斤。结果卡希林娜轻松举起并打破世界纪录。已稳获冠军的卡希林娜没有选择结束比赛，而是把第三把重量增加到155公斤。卡希林娜第三次再次成功举起杠铃，不仅打破152公斤的挺举世界纪录，而且以348公斤打破其本人刚刚创造的总成绩世界纪录。这样，卡希林娜获得抓举、挺举和总成绩冠军，孟苏平获得抓举和总成绩亚军。孟苏平前两把分别举起130公斤和135公斤。孟苏平第三把试举后，卡希林娜才开始首次抓举，而且重量比孟苏平第三

170公斤和180公斤，第三把冲击190公斤失败。

卡希林娜首次就举起185公斤。这一重量加上她抓举时最好成绩155公斤，卡希林娜以340公斤打破其本人保持的334公斤的总成绩世界纪录。俄罗斯大力士接着向新挑战发起冲击。她第二把挺举时选择了193公斤，这比中国选手周璐璐保持的挺举世界纪录还要多1公斤。结果，卡希林娜再次成功举起杠铃，不仅打破192公斤的挺举世界纪录，而且以348公斤打破其本人刚刚创造的总成绩世界纪录。这样，卡希林娜获得抓举、挺举和总成绩冠军，孟苏平获得抓举和总成绩亚军。

## 体育：点亮人生的一盏明灯

新华社记者 苏斌

NCAA（美国大学生体育协会）赛场，近期也出现了万人帮助脑瘤女孩圆篮球梦的感人故事。

劳伦·希尔，一个只有19岁的花季少女，却不幸患上了脑瘤。一心渴望站在NCAA篮球联赛赛场上的她，却只能去面对一个残酷的现实：留给她的时间，只剩下了几周。

希尔没有放弃，尽管身体承受着病魔带来的折磨，但她始终没有放下那份对篮球的爱。只要身体条件允许，她依然会与大学篮球队的队友一起练习，癌细胞的扩散让希尔擅长投篮的右手不再那么灵光，她就换成左手投篮。

希尔的事情后来传到了NCAA联盟主席艾默特那里，加上媒体的大力宣传，NCAA女篮联赛的揭幕战因为希尔提前两周

举行，一万多人来到现场观看比赛，所有人都穿上了“为22号（希尔球衣的号码）而战”的运动衫。在希尔拿下在NCAA中的第一分时，现场观众发出的分贝声，丝毫不亚于拿下了NBA总冠军的那份喜悦。

无独有偶，用对体育的那份爱战胜病魔的故事，并不只是发生在恩格布勒特身上。在美国的

无私付出，促成了希尔的最终圆梦。与身体健康的人相比，恩格布勒特和希尔是不幸的，他们在本应享受生命美好的年华却要与病魔抗衡，承受着常人难以想象的痛苦和艰辛。

但他们又是幸福的，因为在他们的心中，一直都留着那份对运动最质朴的爱，这让他们拥有了对抗病魔最强有力的武器。正如恩格布勒特所说，自己时常在死亡线上挣扎，没有人能想到他还能踢球。能够上场踢球，是他生命中“最美好的一天”。

已故南非前总统曼德拉曾说过，“体育，拥有改变世界的力量。”这被无数体育爱好者当做自己的座右铭，激励着自己无论从事何种运动项目，都去追求奥林匹克精神所倡导的那种“更快更高更强”的境界。

在体育运动的世界里，还有很多的“恩格布勒特”和“希尔”。他们都有一颗勇敢的心，为了自己心中对体育那份最质朴的情感，一次次书写着生命的奇迹。

体育，让恩格布勒特和希尔成为了生命中的强者和巨人，也为他们本已有些黑暗的世界，点亮了一盏明灯。

## 焦科维奇的巧克力



费德勒因伤退赛，焦科维奇不战而胜加冕ATP年终总决赛冠军。赛后新闻发布会的最后，他拿出两盒巧克力，告诉在场的记者：“按照传统，今天还是给大家巧克力，感谢你们一年的辛苦。”

说完，他走下发布台，打开巧克力，从前排开始一一发给在场的近百名记者，边发还边开玩笑说：“这是无糖的，请放心享用。”

图为11月16日，焦科维奇（左）在新闻发布会后亲自向记者派发巧克力。（新华社发）